

# 回顾与菲利普亲王70年甜蜜婚姻路 英国女王举办家宴庆祝“白金婚”



英国女王伊丽莎白二世身穿乳白色礼服，左肩别一枚用黄金、红宝石和钻石打造的“圣甲虫”胸针。这是菲利普亲王1966年送给女王的礼物。据英国《泰晤士报》网站11月19日报道，白金汉宫发布的女王夫妇最新合影于11月早些时候拍摄于温莎城堡

的白色会客厅。

女王和丈夫“白金婚”纪念照片的背景是两幅18世纪的肖像画局部，画的是乔治三世国王和夏洛特王后。这对君主夫妻结婚57年。根据大部分历史文献的描述，他们的婚姻美满。（视觉中国）



1947年7月9日是伊丽莎白与菲利普订婚的日子。（视觉中国）



2012年9月1日，英国著名的高地运动会——阿伯丁郡的布雷马集会举行，女王伊丽莎白二世和菲利普亲王参加，女王开怀大笑，菲利普亲王则看得聚精会神。（视觉中国）

## 2018年全球强震或增至20次 专家称热带地区最多

本报讯 美国科罗拉多大学科学家比尔汉及蒙大拿大学教授本迪克上月在美国地质学会年会发表研究报告，指出地球自转速度减慢或诱发强烈地震，重灾区是人口稠密的热带地区。

考虑到减速周期发生的强震频率，二人推断2018年全球发生强烈地震的次数将大增至20次。

据比尔汉和本迪克表示，地球正处于自转减速周期，虽然速度轻微，只有千分之一秒之差，但足以释放巨大地壳能量，引发强震。

二人分析自1900年以来有记录的黎克特制7级以上地震，结果发现过去曾出现5段时间，强震发生次数明显多过其他时期，每年会发生25至30次强震，其他时期则只有约15次。他们发觉每当地球自转速度轻微减慢，随后便会出现强震增加的时期。

两人指出，地球自转减速周期一般为5年，而目前地球踏入减速周期已4年多，本年至今发生6次严重地震，但按强烈地震在减速周期发生的次数，比尔汉表示明年地球发生强烈地震的次数明显会大幅上升，估计可能多达20次。

比尔汉认为，与自转速度变化有关的大部分地震，似乎都发生在赤道附近，而现时全球居于热带地区的人口多达10亿人。（中新）

据新华社伦敦11月20日电 英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王20日迎来结婚70周年纪念。根据白金汉宫发表的声明，女王夫妇当天不举行公众庆祝活动，而是在温莎城堡举办王室私人晚宴，邀请亲人共同庆祝他们的“白金婚”。

根据安排，伦敦威斯敏斯特大教堂将在当天下午鸣钟3个多小时以庆祝这一盛事。1947年11月20日，21岁的伊丽莎白公主和

26岁的远房表兄菲利普正是在这座教堂举办了盛大婚礼，当时全球超过2亿人通过新闻广播收听了婚礼实况。

为纪念女王“白金婚”，英国皇家邮政将于纪念日当天发行一套6枚邮票，民众可通过这套邮票重温女王订婚、婚礼和蜜月行的照片；白金汉宫也在纪念日前夕发布了一张女王夫妇在温莎城堡的最新合影。

女王伊丽莎白二世和菲利普

亲王的婚姻被英国媒体誉为英国王室历史上时间最长、最成功的婚姻典范。

1939年，伊丽莎白二世在海军学校遇到在那里读书的菲利普·蒙巴顿，一见倾心，那时她13岁，他18岁。身为王位继承人，伊丽莎白不能外嫁。1947年，菲利普为此放弃了希腊王位继承权，加入英国国籍，和她结为夫妻。他们走过二战，经历冷战、金融危机、家庭危机；从青涩少年到银发

老人，从二人世界到儿孙满堂。他一直走在她身后，恭敬地称她为“陛下”。

2007年两人“钻石婚”庆祝日，女王在演说中称赞菲利普亲王多年来“一直陪伴左右，是我的力量所在”。

现年96岁的菲利普亲王已于今年秋天正式退休，不再承担王室公务。91岁的伊丽莎白二世是全球在位时间最长的仍然健在的君主。

## CNN称非法移民在利比亚被卖为奴

新华社突尼斯11月19日电 利比亚民族团结政府19日宣布对美国媒体报道的非法移民在利比亚被当作奴隶拍卖的情况进行调查。

本周早些时候，美国有线电视新闻网(CNN)播发一则报道说，滞留在利比亚各地的非洲难民被当作奴隶以每人400美元的价格出售。

利比亚民族团结政府外交部19日在新闻发布会上宣布对这一情况展开调查，并表示“所有参与犯罪的人都不会逃过法律的制裁”。而在18日，利比亚国家人权委员会曾批评CNN这一报道“夸大其词”。

自2011年卡扎菲政权倒台以来，利比亚安全局势持续恶化，政府无法对海岸边界实施有效管理。一些来自撒哈拉以南非洲国家的非法移民纷纷以利比亚为中转站，穿越地中海偷渡至欧洲。在利比亚，帮助非法移民偷渡欧洲已经成为获利颇丰的生意，很多当地的武装组织参与其中。

而滞留在利比亚收容中心的难民则面临着人道主义危机。根据联合国人权高专办提供的信息，今年11月1日至6日，联合国人权监督员在的黎波里的4个“打击非法移民拘留中心”发现，成千上万包括儿童在内的被拘留难民和非正常移民缺乏基本的生活必需品，很多人曾遭受殴打甚至性侵，被拘留者无法质疑拘留的合法性，也不可能获得法律援助。

根据利比亚官方统计，截至本月初已有超过1.9万名企图前往欧洲的难民和非正常移民被关押在其境内的各个拘留中心。

## 美国陆军拟放宽入伍条件惹争议

新华社华盛顿11月20日电 美国媒体近日报道，由于募兵数量不足，美国陆军拟放宽入伍条件。而按照陆军以往的规定，身体健康，没有过吸毒以及精神疾病史的青年才符合入伍标准。

据《今日美国报》报道，美国陆军今年8月份在一份内部文件中规定，允许有过吸毒、自残、酗酒、躁郁症、抑郁症历史的人申请特殊许可入伍。

陆军发言人兰迪·泰勒中校表示，允许有精神病史的人进入陆军，是因为现在更加完善的病历体系让军方可以更好地监控每一名士兵的健康状况。

不过，陆军拒绝透露实施新政之后共发放了多少特殊许可。

这一消息一经曝出，美国舆论一片哗然，不少卫生专家表示陆军这种做法具有极高风险。一些国会议员也对此表示震惊，要求陆军立即停止这一政策。

退役军医埃尔西·里奇表示，

那些曾有精神病史的人病状复发率高于常人，因此应将这类病史看作一个警示。里奇说，如果军队中发生自残行为，会对其他士兵造成很大影响。

根据美国心理学协会的出版物，躁郁症患者可以通过服药控制病情，但自残行为往往意味着患者精神状况有更严重的问题。

美国陆军一名士兵2009年在阿富汗服役时，擅自离开营地，随后被当地武装人员抓获，导致6名美军士兵在搜救他时死亡。美军通过换俘将该士兵救回后发现，他患有严重的心理疾病。

美国参议院军事委员会主席约翰·麦凯恩对美国陆军未将这一规定向国会汇报表示震惊，称如果国防部不能回应国会的质询，国会则不会投票通过军方更多的人事提名。

“当一个人有自残行为时，我不理解为什么他有服役资格……如果你招募一个有这样问题的人

入伍，那么长远来看需要花费的医疗成本会非常非常非常高。”麦凯恩说。

经过媒体报道后，美国陆军高级将领辩称，陆军未改变征兵门槛，不会允许躁郁症患者入伍。陆军上将马克·米利近日表示，陆军募兵官员会处理所有的服役申请，包括那些特殊许可申请，但“处理不意味着会通过”，“我们不会为了数量牺牲质量”。

此前，美国媒体多次报道军方正面临日益严重的募兵困难。陆军为在去年达到招募69万人的目标，已经大幅度放宽募兵标准，降低测试标准并接受曾吸食大麻的新兵入伍。然而由于需要在2018年9月前招募8万名新兵，陆军今年面临更大的募兵压力，因此进一步降低门槛。

美国陆军征兵司令部军士长安东尼·鲍尔斯今年10月在美国陆军协会年会上表示，美国适龄青年中愿意加入陆军的比例仅为

0.4%，令人担忧。

有军事评论员分析说，美国陆军缺乏吸引力，主要有两个原因：首先，美国陆军是美军各军种中待遇最低、生活条件最差、服役环境最恶劣，并且最容易遭遇战场伤亡的军种；其次，部队氛围不佳，近年来美军丑闻不断，女性官兵遭性侵犯事件频发，赌博、酗酒、腐败问题也日益凸显。

美国陆军负责征兵的杰弗里·斯诺少将表示，当前美国经济向好，失业率走低也抑制了青年人的服役积极性。

美国社会以往以参军为荣的风气也在逐渐改变，不少美国人认为参军对年轻人不是一条好出路。据美国《陆军时报》报道，在美国，参军甚至被看作是最差的工作之一。

“美国大众认为青年人参军仅仅是因为他们没有更好的事可以做，这让我感到遗憾。”美国军事观察人士詹姆斯·考克斯说。